

征稿启事

为加大大地读者评论力度,形成关注烟台的良好氛围,本报诚邀烟台市民针对烟台新闻及各种社会现象,在话题版发出自己的声音。如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,《我有话说》栏目欢迎您的参与;如果您读本报新闻后想谈谈看法,《一家之言》栏目也等着您。稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优,来稿注明姓名、地址、邮编。投稿邮箱:qlwbqss@163.com

觉得占了大便宜,就一定要留个心眼

头条评论

毛旭松

到了年底,诈骗来袭,各种诈骗手法层出不穷,不少人缺乏警惕吃亏上当,此类事件烟台最近已经发生了数起。诈骗类型归纳起来有金融诈骗、网购诈骗、通讯诈骗等几种,尽管说“天下不会掉馅饼”的道理大家都明白,可是,总有一些人经不住不

法分子各种花言巧语的诱惑,最终上当受骗。

按说媒体对于诈骗案件的报道不少,也揭露了不法分子作案的手段,起到了打击不法分子嚣张气焰的作用,但总有上当受骗的。当然,对于广大市民来说,想要真正避免骗局的侵害,最主要的还是从自身做起,坚决摒弃一些不良心态。比如说,现在很多网民在网上网的过程中,随时都会遇到提示你“中奖”的信息,这样的“中奖”信息,往往都是不法分子所设下的“诱饵”而已,只要我们

能够保持清醒的头脑,不难识破其中的骗局。

无论那些不法分子如何对其骗人的手段进行翻新,只要我们能够加强警惕,不要让自己抱有贪图小便宜的心态,那么,就不会让自己落入骗局当中。而面对各种各样的诈骗手法,提醒广大公众既要随时关注警方的预警信息,同时,也要随时通过各种媒介了解不法分子的骗人手法,从而避免上当受骗。

有人对诈骗不屑一顾,认为肯定能识破骗局,这往往是因为

旁观者清。其实真正遭遇了骗局,可能难以辨别,尤其是有些骗局做得非常真实,很难一眼看出破绽,不论诈骗手法多么高明,一旦对方提及经济要求,比如需要你提供身份证号、银行卡号,要求你汇款时,就要格外留意,切不可轻易相信。这时就可以找个借口暂停交易,冷静头脑仔细分析,或者打电话跟亲朋好友帮忙,如果确定对方是诈骗行为,要赶紧报警。

避免诈骗,除了市民要提高警惕外,尤其需要警方主动作为。就像保障食品安全,不能依赖消

费者化学水平和辨别问题食品能力的提高,打击诈骗行为,也不能只要求公众提高防范意识和能力。对于公安部门来说,到了年底诈骗高发时期,要主动出击,积极打击诈骗事件的发生。相关部门之间应建立成熟、流畅的合作机制,快速反应、及时应对、协作配合,更加有效地保护人民群众财产安全。

年底诈骗手法有无数种,我们只要把住一条底线,遇到经济要求,感觉对方给予我们大便宜时就要多留个心眼。

名嘴说事

有观点又开始讨论中国经济增长是否上8%,其实是7%还是8%真的不重要,最重要的是增长与环境,与能源消耗,与空气污染,与社会总体福利增长的“黄金平衡点”在什么地方。“不要把发展简化为生产总值的增加”不要GDP挂帅的新发展理念的转变更重要。如果尊重经济增长的规律当前就不要刻意推动更高的增长。

——左晓蕾(经济学家)

谎言世界,为我们带来困境。近日新闻,沈阳大爷被撞,说自己有医保,政府称交通事故医保不管。有网友嘲笑老雾没有契约精神,说到医院谎说自己碰到,就可医保了。逼人说谎的契约,多可怕!有些人视说谎为常事,可你怎么教育孩子?教孩子说谎?你未必答应,教孩子说实话,他又如何适应你造成的谎言世界?

——雾满拦江(作家)

嬉笑怒骂

新闻:从大超市买的熟驴肉、牛肉,竟然检出狐狸肉的DNA!近日一则来自济南的消息,让许多老广为之震惊,忧心自己的盘中餐。有狐狸养殖户表示,狐狸肉经过处理,可以脱去臭味,有人专门收购,但用途则不好说。该人士还提醒大家,吃火锅要小心。(羊城晚报)

点评:挂着驴头卖狐肉。

新闻:12月19日上午,中原工学院的近百名大学生接到通知,参与该校学生社团组织的一个“社会实践”。出人意料的是,他们被带到一处工地,分发了安全帽冒充农民工,在寒风中站了两个多小时,迎接公司领导视察。(大河报)

点评:学生成了学校捞票子、老板挣面子、领导加帽子的工具。

新闻:新疆库尔勒一对夫妻4年前在当地民政局领了结婚证,今年买房时却得知证件是假的!民政局一位负责人承认:“当时因经费紧张,局里自己印了一部分,成本低一点,但扫描能看出是假的,用了半年就停了……”(央视)

点评:这也太会过日子了吧。

新闻:陈小姐是荆州人,大学毕业后留在武汉工作,3年来一直未交男友。最近,母亲听闻女儿的闺蜜元旦结婚,更加心急,找了风水先生。“风水先生说只要把我的房间和我爸妈的房间调换一下,我就能找到男朋友了。”无奈之下,陈小姐特意回了趟家,与母促膝相谈,承诺明年一定带个男朋友回家,母亲这才作罢。(荆楚网)

点评:瞧把这妈急的,有病乱投医。



漫画:宋晓霞

如何看待街头乞丐



我来抛砖

@执子之手:上周五烟台下了雪,飘飘扬扬的雪花。下班去大润发买东西,走到门口的时候,看到一位乞讨的老人,老人的身上落满了雪花。我拿出钱包,看看还有零钱,放到老人前面的饭碗里。中国式乞讨现象,谁之过?

@烈冰:你去烟大市场走一趟,能和你要好几遍,以前我都给,后来让我发现是职业乞丐。

@后起老秀:我在南洪街做买卖,一白发老头天天来,我天天给,给了3年。一天下午被我撞见了,老头的儿子用帕萨特把老头接走了。

@嗦喽蜜:您真是好人,不过乞讨这个问题,有真的弱势群体,也有浑水摸鱼的,反正最后真假难辨了。

@胡汉三又回来了:只给街边拉二胡的老人钱,因为在我看来那属于街头卖艺,靠自己本事挣钱。至于那伸伸手就要钱的,我管他是下雪下雨还是下刀子,分文不会给的。

@河清:我觉得善良是与人友善,平等待人,而不是说怜悯了街边乞丐一点小钱。

@猫了个咪:以前遇到个20左右岁小伙子回不了家式的乞讨,上面说乞讨20块钱做回家的路费,可是我给他20块钱以后他还是跪在那里。

@堪兰:以前也是每每看见必给的,只不过,有一次,身上只有100元的整钞没给,结果那个老太太骂骂咧咧地走了,貌似还吐了口水。成年人装聋哑人,拿着个本子,说是给聋哑人募捐,比比划划的,之所以说是装,一次是看见一个此类人,有车子在后面按喇叭都能听见及时回头躲开的;另一次是喊她回来给她钱,她都走出十几步了,也听见回来了。

来源:烟台论坛

我有话说

献爱心的商家值得称道

刘学光(莱山区)

读罢齐鲁晚报《今日烟台》12月20日“热情店家亲邀环卫工进店泡脚”一文,仿佛被冬日的暖阳沐浴了全身,浑身感觉暖暖的,不禁为修脚店老板的爱心举动而振奋!

看着环卫工享受着修脚时露出灿烂的笑脸,修脚店老板一丝不苟、真诚认真的工作画面,心中的感动再次涌动,感慨的话语油然而生。

环卫工工作很辛苦,夏冒酷暑,冬受严寒,理应受到关

爱,受到广大市民的尊重。他们起早贪黑,为了城市的环境干净美丽,不怕脏不怕累,不顾年老体弱,在这寒冬里,风里来雪里去。工作中休息一会儿,喝上一杯热水,在临街的店铺里避避风,歇歇脚,那是多么幸福的事情啊!多么希望临街的商家店铺都尊重环卫工人,给他们以微笑,笑脸邀请他们进店来歇歇脚、喝杯热水、暖暖身子,献出自己的一份爱心,一份温暖!

“想想咱爸妈也是这个年龄,看他们每天工作真不容

易,我们能帮一点就尽量帮。”这是修脚店老板的真诚朴实的话语,多么让人感动。奉献一点爱心,温暖他人,快乐自己,帮助别人,是多么幸福的一件事呢?

社会需要爱心,他人需要帮助,让我们大家一起来奉献自己的爱心,帮助需要帮助的人们,让爱心无限传递,让温暖无处不在。只有人人献出一点爱,世界就会变成美好的人间。

让我们为献爱心的商家祝福,为加入“环卫工歇脚点”的单位祝贺,为献爱心的人们祝好。

一家之言

像迎战降雪一样做好其他事

孙宝庆(芝罘区)

行走街头,只要留意即能看到十字路口旁、学校门口和有坡度的道边等处,或摆着一个个装满沙的大铁箱,或堆放着一堆堆沙。原来这是区环卫处为迎战大雪降临,防止路面发滑保证交通顺畅安全而提前准备好的防滑沙。另外,环卫处还组织了清雪队伍,安排了运沙车辆。真可谓是有备无患、众志成城,只等大雪来到。

目睹这独特的风景,笔者不禁要赞扬:环卫处未雨绸缪做好迎战降雪的实际行动,好得很!有了这种积极主动精神和实际行动,当大雪袭来时,他们将从容不迫地进行工作,圆满完成清雪任务。

由环卫处未雨绸缪备好防滑沙及其他准备工作,联想到当下有些安全事故发生后的“亡羊补牢”,发生安全事故有各种原因。就以“短路”和“线路老化”引起的事例来说吧,倘若在日常生产和工作中,能够按照既定的规章制度经常不断地对电源、导线、电器元件等进行检查维修,发现问题和隐患及时加以整改,那么线路老化问题,不是就会因未雨绸缪做好了检修和整改工作而避免了吗?

发生事故,查找原因并亡羊补牢当然是必要的,但同时也要把主观上存在的,比如麻痹大意、侥幸心理、居安思危等漏洞一起补好,这点尤为重要。

王春红(蓬莱市)

齐鲁晚报《今日烟台》“新年心愿”活动为百名贫困儿童圆梦,爱心播撒希望种子,社会反映强烈。我注意到孩子们的小小心愿,要一个毛绒玩具、要一套百科全书、要一个新书包……12岁的高志远只想要一辆自行车,为的是省下每天上学的车费,减轻家庭负担。瞧瞧,多懂事的孩子!这些贫困儿童心灵纯真,一尘不染,可以说没有什么奢望,只是想好好学习,早日自立,为

家长分忧。当然,有的孩子太小,有点贪玩,这也正常,无论穷富,孩子毕竟还是孩子。

高志远终于满足了心愿,骑上心爱的自行车。孩子,记着好心人闫阿姨吧,感觉我们社会的温暖。好好珍惜,保养保管好车子,别弄丢了。记着加紧锻炼,把身体练得棒棒的,多学本领,将来回报社会。

还有一点要说,那就是注意给这些孩子以心理和精神方面的关心。我有个姐夫打小父母双亡,他十几岁就干装卸工,为的是养爷爷奶奶和两个

弟弟。他光顾了挣钱,做到给老人养老送终,却把两个弟弟养成了寄生虫,落下一身埋怨。想给孩子一个好的成长环境,这没有错,但是,方式方法和分寸要把握好。一味在孩子面前强调钱的重要,有害而无利。就像取暖,怕孩子冻着,一味加煤,屋子太热孩子会生病的。晚上压满一炉煤,是有可能中煤气的。

总之,孩子小小心愿一尘不染,我们要细心呵护。孩子们更要不负爱心,努力做个阳光少年。

小小心愿一尘不染